

# 新春走基层

## 文化进乡村 墨香暖人心

本报讯(记者 张世彬) 无联不成春,有联春更浓。1月26日,新乡县委宣传部、县文联携县书协、美协、刻字委员会走进该县七里营镇龙泉村,开展迎新春送春联下乡活动。

“老师,给我写两个福字,再写一副寓意发财的对联!”龙泉村一位李姓群众早早就等在活动现场,就为拿到第一个“福”。

活动现场,志愿者们铺展红纸、奋笔疾书。大家以书达意,以字传情,饱蘸着浓浓墨汁,把新年祝福填满红纸,

把美好的愿望写进春联。赶来求字的群众络绎不绝。

“春回大地风光好,龙年大吉行好运”“四季平安全家福,万事如意步步高”“东西南北广招财,春夏秋冬走红运”,一副副对联,一张张“福”字散发着清新墨香,把美好的祝福传递给村民。

“老师们写的春联特别漂亮,过春节直接贴到新房的大门上,喜庆又红火,不用去外面买了。村里人都能来领,还能选想要的词句让老师写。谢谢县委宣传部、县文联,他们考虑得很

周到。”龙泉村拿到春联的一位闫姓村民高兴地说。

据了解,2017年以来,新乡县委宣传部与该县文联每年都会组织开展送春联下乡活动,弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆、祥和的节日氛围,把新春的喜庆与美好祝愿送进千家万户。

该县文联副主席路宏伟说:“龙泉村是第一站,之后还会陆续走进都小郭村、任庄村、秦村营村、大召营镇政府等20个村镇,活动将持续到2月1日,预计将送出春联近万副。”

### 清洁家园共行动 欢乐祥和迎新春

本报讯(记者 李蕊) 春节临近,为让辖区居民有一个干净整洁的人居环境,1月26日,高新区关堤乡组织广大党员群众继续深入村街巷道、田间地头、空闲庭院,全面开展清洁家园活动。

此次活动中,各村党员干部发挥模范带头作用,主动带领保洁员、志愿者一起紧盯环境卫生整治重点内容,聚焦村庄周边、坑塘沟渠、房前屋后等关键区域的生产生活垃圾、白色垃圾、残冰积雪等问题,上足人力、动用机械,开展“地毯式”清理整治,确保实现村庄卫生面貌得到较大提升。

下一步,该乡将继续加强人居环境整治宣传教育,提高广大村民清洁卫生文明意识,摒弃日常生活不良习惯,主动对乱倒垃圾、乱放杂物现象进行及时劝说,推动形成人人参与、人人监督的良好环境保护舆论氛围。

### 墨润青春 笔舞未来 新乡县举办2024年 迎新春选拔人才临帖展

本报讯(记者 张世彬) 为传承弘扬中华优秀传统文化,让经典成为推动当代书法创造性转化、创新性发展的内生动力,实现当代书法高质量发展,1月28日,新乡县举办了2024年迎新春选拔人才临帖展。

据了解,本次活动经过一个多月的积极筹备,从社会各界广泛征收作品近300幅,并邀请新乡市书法家协会专家评审团,对所有作品进行公平公正评审,最终成人组、中学组、小学组各评出一等奖2名,二等奖3名,三等奖10名。活动中,与会领导分别为获奖者颁发了荣誉证书。

小学组三等奖获得者张雨桐说:“今天能够获奖,我非常激动,我感谢我的书法老师,谢谢他的悉心教导,以后我会更加努力,争取在书法上取得更大成就。”

活动现场,参观者络绎不绝,纷纷驻足欣赏一幅幅精美作品。参展作品上迄殷商,下至晚清,五体兼备、形式丰富、风格多样,充分展现了新乡县书法爱好者的创作水平。

新乡县书法家协会主席宋万利说:“从本次活动的作品来看,大家对书法的热爱之情还是相当高的,尤其是书法专业的大学生,书写技能强,有很大潜力。从中小小学组的作品中,也发现了很多基本功扎实,书写有相当功底的苗子。”

### 小天使炫起民族风



1月28日,延津县东屯镇小天使幼儿园开展“寻龙记”一起过国潮年的新年亲子活动。200名师生、家长载歌载舞喜迎新春。

活动在老师们气势恢宏的鼓舞《精忠报国》的鼓声中拉开帷幕。小朋友们表演的花样篮球操《我站在草原望北京》、《三字经》手势舞等,让观众在歌声中感受中华五千年文化和做人的道理。传统的舞龙、舞狮表演更是让人叹为观止。小朋友们和家长还共同完成了传统节目踩高跷、抬花轿、抛福球等。

传统文化是一个民族的血脉。本次活动旨在让孩子们从小接触传统文化,培养孩子对传统文化的兴趣,感受中华传统文化的魅力,增强民族自豪感。

记者 刘志松 摄影报道

### 爱心人士送温暖 凝聚关怀显真情

本报讯(记者 申长明) 春节将至,1月27日,爱心志愿者带着年货大礼包慰问原阳黄河滩区困难群众。

当天上午,记者在原阳县黄河滩搬迁安置小区同德苑C区看到,新乡市最美文明市民、原阳好人范言斌正在给该小区10户困难家庭赠送年货大礼包,向每家捐赠发放了4本新童谣书、两条被子、两袋大米、一袋白面、

一个可重复利用还印有童谣并且装有生活调料的帆布袋子。

在活动现场,一块块新童谣宣传板格外醒目,在场的居民纷纷用手机拍照,顺口念着:“搬迁脱贫分楼房,水电燃气都通上。配套齐全装修好,室内整洁挺漂亮。小区宽敞心舒畅,滩区农村换新装。”作为一名退休教师,范言斌20多年如一日力所

能及做公益,他用贴近生活、喜闻乐见的新童谣文化,描写生活、赞美生活、指导生活,倡导树立好信仰,弘扬传递正能量。现场每个居民脸上都露出了幸福喜悦的笑容。

中国好人孔祥卫、冷中玉和原阳县农商银行的张海防等爱心志愿者也参加了此次爱心慰问公益活动。

### 夜间突发车祸 消防紧急救援

本报讯(记者 李蕊 通讯员 邓德轻) 1月29日凌晨4时许,封丘县消防救援大队接到群众报警称在220省道曹岗乡后马常岗村发生一起车祸,导致一人被困,急需救援。

闻讯后,封丘县消防救援大队立即调派北环路消防救援站两辆消防车,12名救援人员火速赶赴现场。消防救援人员到达现场后,经询问勘察

发现,事故系一辆渣土车追尾所致。现场一片狼藉,满地都是玻璃渣,渣土车驾驶室变形较为严重,驾驶员被困其中,情况紧急。指挥员立即下令让体型小的救援人员钻入车内勘察,发现被困人员腿部被卡,无法自救。在确定人员无生命危险后,救援人员一边安慰被困人员,一边对受损车辆进行牵引争取救援空间。随后被困人员

被救出并抬上担架,移交给现场120医护人员。

封丘消防提醒,夜间行车车速一定要慢。由于车灯照射不到路两旁的景物,驾驶员看到的最多就是前方,在参照物变少或没有的情况下,人眼所看到的车速就比白天相对要快,容易产生视觉疲劳,从而酿成车祸,造成人员受伤。